



交通部回应共享单车热点问题:

# 共享单车实名制了 用户信息安全吗



共享单车实名制后怎样保障用户信息安全、是否会进行总量控制、如何更好地引导车辆规范停放?在交通运输部23日举行的例行新闻发布会上,有关负责人对《关于鼓励和规范互联网租赁自行车发展的指导意见(征求意见稿)》的一些热点问题予以回应。

新华社发  
商海春作

## 实名制后怎样保障用户信息安全

目前为止,共享单车的用户数量超过了1亿人次。共享单车运营企业掌握大量的电话、身份信息、支付账号等个人信息,同时也涉及市民出行、城市交通、地理信息等社会信息。

交通运输部科学研究院城市交通研究中心主任研究员杨新征说,征求意见稿对网络和信息保护提出了针对性措施:一方面,要求运营企业履行主体责任,遵守国家网络和信息安全管理有关规定,将服务器设在中国境内,落实网络安全等级保护制度。另一方面,规定了相关信息的使用范围,要求运营企业采集的信息不得侵害用户合法权益和社会公共利益,

不得超越提供租赁服务所必需的范围。

杨新征说,征求意见稿同时提出,加快共享单车服务领域信用记录建设,建立企业和用户信用基础数据库,定期推送给全国信用信息共享平台,对用户和企业不文明行为和违法违规行为记入信用记录。下一步,相关部委将联合研究制定失信惩戒备忘录,共同组织实施。

“从政府层面建立一个更广的信息共享机制,实施更有力度更范围的惩戒,将对规范用户行为发挥更好的作用。”交通运输部新闻发言人吴春耕说。

## 押金要“守住安全底线”

交通运输部运输服务司副司长蔡团结说,押金是征求意见稿“守住安全底线”其中的一个底线,具体体现在五个方面:

一是鼓励免押金的方式来提供租赁服务;二是,严格区分用户资金(包括押金、预付金)和企业自有资金,开立用户押金、预付资金专用账户,实施专款专用,接受监管等,并要求企业建立完善用户押金退还制度;第三,

鼓励推行“即租即押,即还即退”模式,就是租车的时候交纳押金,还车的时候立即退还押金;第四,要求运营企业涉及的资金结算业务,必须通过银行和非银行支付机构来提供,并与其签订协议;第五,要求运营企业实施收购、兼并、重组或者退出市场经营的,必须制定合理方案,确保用户合法权益和资金安全。

## 引导运营企业合理有序投放车辆

“有的城市部分区域已经出现了一些车辆过剩现象。”蔡团结说,有些区域的“超负荷”现象可能是运营企业的组织管理、车辆调度等线下服务能力不足造成的局部区域、局部时间短期过剩,并不单纯是投放总量的问题;有些则是企业投入量过大造成的,需要区别对待。

蔡团结表示,要坚持属地管理,鼓励城市根据自身特点、公众出行需求和共享单车发展定位,研究建立与城市空间承载力、停放设施资源、公众出行需求等相适应的车辆投放机制,引导运营企业合理有序投放车辆。同时也要求运营企业加强线下的运营调度,避免局部区域出现车辆严重过剩现象。

## 改善共享单车骑行环境

随着道路上的共享单车越来越多,汽车占用自行车道的矛盾进一步突出。蔡团结说,老百姓很欢迎绿色低碳的交通方式,政府应该提供更好的骑行环境。

蔡团结说,在征求意见稿中,引导城市政府因地制宜、因城施策,对完善自行车交通网络进行了相关的制度设计:

一是城市应当合理布局自行车交通网络和停车设施,纳入城市综合交通体系规划并与城市公共交通规划相衔接。二是加快自行

车道建设,提高自行车道的网络化和通达性。三是优化完善道路标志标线,纠正占用非机动车道等违法行为,保障自行车通行条件。四是要求城市规范自行车停车点设置,对不适宜停放的区域和路段可制定负面清单实行禁停管理。

蔡团结说,在停车方面充分考虑共享单车“随借随还”的特点,避免设置过多的限制。寻求各方的最大平衡点,保障老百姓方便安全地使用。 据新华社

## 有数字化智能导板精准“导航” 种牙从此不走“冤枉路”

“ALL-ON-4”直播今日举办,见证4颗种植体“长”出半口牙

自从康贝佳口腔医院将于今天上午9:00再次举办ALL-ON-4种植牙真人直播的消息传出后,就吸引了很多市民。大家都想到现场亲眼看看4颗种植体是怎么“长”出半口牙的。为让市民种牙更实惠,该院还推出了现在种牙品牌种植体首颗免费活动,读者可拨打热线13327822501咨询预约。

通讯员 杨琳



往期ALL-ON-4直播活动现场

### 长期缺牙会影响身体健康 种植牙“根深蒂固”受热捧

据康贝佳口腔医院种植科主任胡华分介绍,一侧牙齿缺失后,长期使用另一侧牙齿咀嚼,易使缺牙一侧因肌肉和颌骨萎缩,而另一侧牙齿过度使用易引起牙周疾病,进而引发心血管疾病。因而,牙齿一旦缺失应尽早修复。

以往,牙齿缺失后人们会选择活动假牙或烤瓷牙来修复,但活动假牙异物感强、咀嚼功能差,而烤瓷牙会磨损健康邻牙。随着齿科技术的进步,拥有独立牙根,像真牙一样“根深蒂固”的种植牙渐受欢迎。由于种植牙不需要依附邻牙,不仅没有异物感,咀嚼力度也接近真牙,因此,无论是单颗、多颗、半口还是全口缺牙,种植牙都已经成为理想选择。

### “量口定制”数字智能导板 口腔条件不好也能快速种好牙

胡主任表示,随着口腔数字化技术的发展,数字化诊疗设备实现了种植牙手术的可预测性,经验丰富的医生根据CT中患者的骨量和骨质情况,可以设计合理有效的种植方案,然后通过3D打印设备“量口定制”出精确的数字化种植导板。手术时,医生根据种植导板“导航”,无需再走“冤枉路”,就能精准把握种植体的位置、角度和深度,不但避免了“盲种”带来的风险,缩短了种植时间,而且能够做到即刻负重,当日恢复咀嚼功能,让口腔条件不好的老人也能又好又快地安全种牙。

### 种植牙复杂病例会诊中心 为缺牙疑难患者提供技术保障

据悉,活动现场康贝佳口腔医院“种植牙复杂病例会诊中心”将正式挂牌成立。由意大利专家法布里奇奥,国际种植牙专家任势雄,种植科主任胡华分,种植科主任医

师邢元龙、徐齐富,副主任医师陈勇等中外专家联合亲诊,为多颗、半口及全口缺牙,牙槽骨流失、种植牙失败再修复、上颌窦高难提升等采用传统种植牙方案和技术难以解决的疑难患者,提供合适的方案设计和技术支持,让他们也能轻松种好牙。

拿全口缺牙的患者来说,传统种植牙都是缺一颗牙种一颗,而胡主任擅长的ALL-ON-4种植牙技术,上下颌只需各植入4颗种植体就能完成全口固定修复,这样可大大降低全口种植的费用,同时也克服了牙槽骨吸收、骨量不足等种牙难题,不仅缩短了种植手术时间,缩小了创口,还大幅减小了手术疼痛度,种牙手术可在一天中完成,并且当天就能恢复咀嚼功能。

### ■活动链接 康贝佳ALL-ON-4种植牙 真人现场直播

时间:5月24日(今天)上午9:00  
报名参加活动可领爱牙随手礼一份,现场还可以参加砸金蛋赢大奖,半价诺贝尔种植体、品牌全瓷牙冠、牙冠升级、种植牙现金抵用券等超值大奖等您“砸”。

### ■优惠链接 口福免费送 康贝佳百万爱心计划第二季

活动时间:即日起至6月30日  
1.种植牙:品牌种植体首颗免费;  
2.牙齿矫正:金属托槽免费送、隐形矫正18000元起;  
3.美牙冠:做1颗送1颗(指定品牌);  
4.牙齿美白:360°彩光美白做1次送1次;  
5.儿童牙齿窝沟封闭:做1颗送1颗,防蛀涂氟免费送。

咨询预约热线:  
**13327822501**



## 银监会主席助理杨家才涉严重违纪被调查

中纪委网站昨天发布消息,中国银行银监会监督管理委员会党委委员、主席助理杨

家才涉嫌严重违纪,目前正接受组织审查。 综合

## 4811米“蛟龙”完成世界最深处下潜

“蛟龙”号载人潜水器23日在世界最深处的马里亚纳海沟“挑战者深渊”北坡进行中国大洋38航次第三航段第一潜。“蛟龙”号成功下潜至4811米,水中时间8小时50分,海底作业3小时11分。

当地时间7时09分,“蛟龙”号布放入水。11分钟后,“蛟龙”号潜向深海。

9时49分,“蛟龙”号抵达4800米级预定深度,开始作业:沿测线开展近底观察和

取样,完成环境参数测量;采集近底海水、岩石和生物样品,获取26.3公斤玄武岩样品,16升近底海水样品,生物样品包括1只海参、1只海绵、1只蛇尾、2只海星。同时,“蛟龙”号拍摄了大量海底高清视像资料。

13时,“蛟龙”号抛载返航,抵达海面用时2小时36分钟,从水面回到“向阳红09”科考船甲板用时23分钟。

据新华社